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ВСТУП

На сьогоднішній день обличчя є одним з найбільш важливих факторів,

що  впливає  на  соціалізацію  людини  в  суспільстві,  його  внутрішнє

самосприйняття, та сприйняття оточуючими. На сьогодні пластична хірургія

обличчя є однією з найбільш затребуваних галузей хірургії.  Так статистичні

показники свідчать про постійне збільшення хірургічних втручань на обличчі

людини,  що  мають  на  меті  його  корекцію  [1-10].  Це  обумовлено  значною

мірою покращенням фінансового становища населення світу.

В окрему  категорію  слід  віднести  категорію  осіб,  що  зазнали  різних

травматичних впливів, що були спричинені різного роду воєнних конфліктів.

До таких осіб відносяться як і військовики, що приймають участь у збройному

протистоянні,  так і  мирні місцеві жителі,  що стали жертвами обстрілів,  або

терактів.

Сучасний  стан  в  області  пластичної  хірургії  потребує  високоякісних

спеціалістів  та  високоякісних  багатофункціональних  спеціалізованих

апаратно-програмних  засобів,  що  дали  б  змогу  спростити  проведення

втручання, змоделювати його результат та т.п. [11-20].

Сучасні  методи  3-вимірної  реконструкції  широко  застосовуються  в

медицині.  Одними  з  найбільш  поширених  методів  інтроскопічного

діагностування є рентгенографія, ультразвукові дослідження, комп’ютерна та

магнітно-резонансна  томографія.  Застосування  цих  сучасних  методів

дослідження дозволяє лікарю розглянути і оцінити стан органів і організму в

цілому, що вкрай важливо для хірургічних операцій і трансплантації органів.

Окремою  категорією  методів,  є  методи  фотограмметричної  реконструкції,

лазерного  сканування  та  ToF-камери,  які  набули  широкого  використання  в

різних  областях  людської  діяльності.  Їх  застосування  особливо  важливе  в

області пластичної хірургії, адже ці методи дозволяють отримати високоякісне

зображення поверхні, для подальшого моделювання.



Таким чином, використання сучасних джерел даних при комп’ютерному

моделюванні для задач пластичної хірургії є важливим завданням. При

побудові  асистивних  систем  комп’ютерного  моделювання  слід

використовувати як методи інтроскопічної візуалізації (КТ, МРТ, і т.п.), так і

поверхневої (фотограмметрія, лазерне сканування). Тому, метою магістерської

атестаційної  роботи  є  складових  частин  асистивної  системи  комп'ютерного

моделювання для задач пластичної хірургії [21-26].

Проведене  дослідження  показало  широке  коло  розробок  в  області

моделювання пластичних втручань. Такі дослідження проводять як зарубіжні

вчені,  так  і  вітчизняні.  При  розробці  комплексних  систем  необхідно

враховувати як інформацію про будову внутрішніх структур (функціональна

хірургія, пластична хірургія), так і про зовнішню будову (пластична хірургія).

Тому  при  синтезі  структурної  схеми  асистивної  системи  комп'ютерного

моделювання пластики обличчя це було враховано.

В ході подальшого дослідження, більшу увагу буде приділено блокам,

що стосуються поверхневої реконструкції та редагування. Адже вони значною

мірою  повинні  спростити  роботу  медичного  персоналу  при  моделюванні

результатів  хірургічного  втручання  загалом,  так  і  пластичного  втручання

зокрема [27-39].

Однією з головних задач розробки асистивної  системи комп'ютерного

моделювання для задач пластичної хірургії  обличчя є розробка її  складових

частин – блоків. А саме блоків, що стосуються роботи з поверхнею обличчя –

ї отримання та аналізу. Адже вони значною мірою повинні спростити роботу

медичного  персоналу  при  моделюванні  результатів  хірургічного  втручання

загалом,  так  і  пластичного  втручання  зокрема  [40-43].  В  результаті

проведеного  дослідження  показано  математичні  основи  фотограмметричної

реконструкції, та наявні засоби. Для задач реконструкції за одним фото,

проведено аналіз спеціалізованої нейронної архітектури PRNet. Детектування

текстурних  та  рельєфних  особливостей  обличчя  призначено  для  пошуку

аномальних областей з точки зору властивостей текстури та поверхні. Для



цього розроблені відповідні математичні основи та схеми програм. Подальшим

етапом дослідження є проведення експериментальних досліджень [44-45].



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ

Об'єктом  дослідження  є  процес  комп'ютерного  моделювання

результатів пластичних хірургічних втручань на обличчі людини.

Предметом  дослідження  є  асистивна  система  комп’ютерного

моделювання для задач планування пластичної хірургії.

Методи  дослідження.  У  магістерській  атестаційній  роботі  для

отримання основних наукових і практичних результатів використані методи,

засоби цифрової обробки і аналізу зображень та об'ємних даних.

Наукова  новизна  атестаційної  роботи  полягає  в  вперше  в  Україні

розробленні  складових  блоків  аситивної  системи  комп'ютерного

моделювання  для  задач  планування  пластичної  хірургії,  які  за  рахунок

детектування текстурних та рельєфних особливостей полігональної моделі

обличчя  що  отримані  на  основі  даних  фотограмметрії,  дозволяють

визначати  аномальні  області,  наочно  їх  відображати  та  в  подальшому

використовуватися при їх коригуванні.

Магістерська  атестаційна  робота  складається  з  вступу,  чотирьох

розділів, висновків, переліку використаних джерел та додатків.

У вступі наведено основні положення щодо актуальності розробки, її 

новизни, практичної цінності, мети, завдань та методів їх розв’язання.

У першому розділі наведено сучасні методи 3-вимірної реконструкції 

широко застосовуються в медицині.

У другому розділі проведено дослідження, яке показало широке коло 

розробок в області моделювання пластичних втручань.

У третьому розділі розроблені відповідні математичні основи та 

схеми програм.

У четвертому розділі показані результати програмного забезпечення.

У висновках наведено досягнуті результати та рекомендації щодо їх 

використання.



ВИСНОВКИ

Сьогоденна  медицина  є  високотехнологічною  галуззю,  що  значною

мірою послуговується новітніми методами та засобами. Пластична хірургія, як

складова оперативної хірургії, стоїть на межі сучасних технологій. Розробки в

даній царині є значною мірою важливими.

Проаналізувавши  загальну  пластичну  хірургію  області  обличчя,  було

показано  сучасний  стан  в  області  медичної  та  загальної  візуалізації.

Проаналізовано можливості та обмеження цих методів.

На  цій  основі  було  проведено  пошук  сучасних  рішень,  що

використовують пластичні хірурги. Показана обмеженість їх функціональних

можливостей. Також проведено патентний пошук, який показав різноманітні

напрямки розвитку сучасних методів в пластичній хірургії. Таким чином, це

дало  змогу  провести  синтез  структурної  схеми  асистивної  системи

комп'ютерного моделювання для задач пластичної хірургії обличчя.

Показана  важливість  блоків  фотограмметричної  реконструкції,

реконструкції  за  фото  поверхневих  даних,  а  також  блоків  детектування

текстурних особливостей та рельєфних особливостей обличчя. Проаналізовані

математичні  основи  роботи  цих  блоків,  розроблено  схеми  програм  по

детектуванню текстурних особливостей та рельєфних особливостей обличчя.

В результаті  було  проведена  практична  тривимірна  реконструкція  за

фотографічними  зображеннями  з  використанням  методу  фотограмметрії,  а

також  реконструкція  за  одним  фото  шляхом  використання  спеціалізованої

архітектури  згорткової  нейронної  мережі  PRNet.  Реалізовано  програмне

забезпечення,  по  детектуванню  текстурних  та  рельєфних  особливостей

обличчя.  Проведено  аналіз  даних  з  його  використанням.  Підтверджено

роботоспособність розроблених застосунків.

Перспективою роботи є  доопрацювання складових частин ассистивної

системи,  а  також  їх  інтеграція  в  один  програмний  застосунок  зі  зручним

інтерфейсом.



КЛЮЧОВІ СЛОВА

ІНТРОСКОПІЯ, МОДЕЛЮВАННЯ КОМП’ЮТЕРНЕ, МОДЕЛЬ

ПОЛІГОНАЛЬНА,  ОБЛИЧЧЯ,  РЕКОНСТРУКЦІЯ  ТРИВИМІРНА,

ФОТОГРАММЕТРІЯ, ХІРУРГІЯ ПЛАСТИЧНА
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